

EL EJÉRCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR.

DE AVIACION

Las noticias de Costes y Bellonte son imprecisas

MOSCU.—El avión de Costes y Bellonte fué señalado en vuelo sobre Novosibirsk el domingo, a las diez y diez de la noche, con dirección a Irkutsk. Después no se han recibido otras noticias, ignorándose si en efecto siguieron el vuelo hacia el Este o aterrizaron cerca de aquel lugar.

MOSCU.—La Agencia Tass publica noticias, procedentes de Irkutsk, según las cuales los aviadores Costes y Bellonte se perdieron cuando volaban sobre Novosibirsk, en dirección al Norte.

Agregan las citadas noticias que los aviadores fueron vistos el domingo, a las dos (hora de Siberia), a 700 kilómetros de Irkutsk, volando en dirección a esta población.

Las organizaciones soviéticas han adoptado medidas encaminadas a la busca y auxilio de los aviadores.

Sevilla-Berlín en trece horas y cuarto

BERLÍN.—El avión «Arado», de la Hansa Aérea Alemana, procedente de Sevilla, ha aterrizado esta tarde en el aeropuerto berlinés de Tempelhof, trayendo correo de Sevilla y envíos de la Exposición Iberoamericana. Trae también el

Un ex juez y un administrador comparecen en el banquillo

BARCELONA.—En la Audiencia ha comenzado la vista de la causa seguida por malversación de bienes contra Luis Aymat y contra el ex juez de primera instancia de San Feliú D. Francisco Amatell.

Según el fiscal, en un juicio de testamentaria interpuesto por el marqués de Ayerbe se despojó de una finca a un señor residente en Galicia, siendo nombrado Aymat administrador de los bienes y percibo de las rentas, que ascendían a unas 200.000 pesetas anuales. Después se desistió de la testamentaria, y Aymat quedó en combinación con el juez, percibiendo durante dos años y medio el total de la renta de la finca, sin rendir cuentas ni al propietario ni al Juzgado. Se nombró un juez especial que instruyó el sumario, y a raíz de una visita de inspección que verificó el magistrado nombrado al Juzgado de San Feliú, y en vista de las irregularidades advertidas, se decretó la separación del juez de San Feliú de la carrera judicial.

El fiscal, en sus conclusiones provisionales, de acuerdo con la acusación privada, solicita ocho años de prisión para Aymat y dos para el ex juez citado.

El bienestar del marino

PARIS.—Durante los días 7 al 9 del actual se reunirá en Ginebra la Conferencia para el bienestar del marino, en la que se estudiarán, entre otras cuestiones, las condiciones de vida del marino en los puertos y a bordo, la lucha contra la tuberculosis y enfermedades especiales en la Marina mercante, etc.

El doctor Souto Beasis, director de la estación sanitaria de La Coruña, presentará un informe acerca de la campaña anti-tuberculosa que realizan las estaciones sanitarias de España.

Se ruega a nuestros suscriptores que, al cambiar de residencia o destino, lo participen a la Administración de este diario, a fin de que el periódico llegue a poder del lector, y no sufra interrupción en el servicio.

aparato una carta del alcalde de Sevilla, dirigida al alcalde de Berlín.

La distancia de Sevilla a Berlín la ha recorrido el avión en trece horas y cuarto.

Regreso de los archiduques austriacos

BARCELONA.—A las once y veinticinco de esta mañana ha aterrizado en el aeródromo de Prat de Llobregat el avión «España», tripulado por los archiduques duques de Austria Antonio y Francisco Salvador, los cuales han realizado por Europa, en dicho aparato, un viaje de propaganda de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona. Fueron esperados y acogidos cariñosamente por muchos socios del Aero Club, director y miembros de la Aeronáutica. Esta noche serán obsequiados con un banquete.

Northamérica gana la copa Gordon-Benett

SAN LUIS.—El globo «Belgica» aterrizó en Croydon (Indiana) el lunes por la noche, a 30 millas de Louisville (Kentucky), habiendo recorrido 225 millas.

Extrañamente se anuncia que el globo civil yanqui «Goodyear-8» es el vencedor, pues ha recorrido 355 millas.

El globo del Ejército yanqui resultó el segundo, y el tercero el de la Marina de Unión, habiendo recorrido 345 y 328 millas, respectivamente.

La belga ha sido el cuarto en la clasificación.

Entrega de una bandera a la primera Subinspección de Carabineros

El domingo próximo se entregará con toda solemnidad la bandera que le ha sido asignada a la primera Subinspección del Cuerpo de Carabineros, en Barcelona.

La nueva enseña ha sido donada por importantes entidades de la ciudad condal.

Al acto, que revestirá extraordinaria importancia, asistirán Sus Majestades y Altezas Reales y el director general del Instituto, señor Vallejo, que saldrá el viernes para la capital de Cataluña.

El desarme naval

LO QUE DICE EL PRIMER LORD DEL ALMIRANTAZGO

LONDRES.—El primer lord del Almirantazgo ha pronunciado un discurso en Hove, en el que, hablando del desarme naval, ha dicho que es éste el deseo más ardiente del Gobierno laborista.

—En efecto—dijo—, el Gobierno desea la reducción de los armamentos navales, conservando tan solo las fuerzas necesarias para la protección de las rutas marítimas mundiales.

NUEVA DECLARACION DEL SEÑOR SHEARER

WASHINGTON.—En sus declaraciones, el Sr. Shearer ha protestado contra la acusación de haber provocado la ruptura de las negociaciones en la Conferencia del Desarme naval.

El contraalmirante Reeves niega, por su parte, haber expresado su confianza en el fracaso de la Conferencia.

WASHINGTON.—El Sr. Shearer ha comparecido hoy nuevamente ante la Comisión senatorial de encuesta, ampliando sus declaraciones.

El senador miembro de la mencionada Comisión, Sr. Aiken, preguntó al señor Shearer quien le pagaba desde que dejó de prestar servicios a los contratistas de construcciones navales.

El Sr. Shearer contestó: «El Sr. Williams Randolph Hearst me abonaba dos mil dólares mensuales por varios trabajos y por excitar a la opinión pública

contra el Tribunal internacional de Justicia de La Haya».

PREPARATIVOS PARA RECIBIR AL SEÑOR MACDONALD

NUEVA YORK.—En los centros oficiales se realizan grandes preparativos para recibir al primer ministro británico, Sr. MacDonald.

A pesar de que el jefe del Gobierno inglés sólo permanecerá en Nueva York dos horas, antes de continuar su viaje a Washington, se celebrará en este breve tiempo una recepción cívica.

Varios Congresos

EL DE ARQUEOLOGIA

BARCELONA.—Reunido el Comité del cuarto Congreso Internacional de Arqueología, acordó nombrar un Comité Internacional, formado por D. José Ramón Mélida y el profesor D. Pedro Bosch Gimpera. Además se acordó dirigir comunicaciones a las entidades adheridas y al Gobierno agradeciendo su cooperación, y al director y secretario de la Exposición por la organización de la sala de Prehistoria.

EL INTERNACIONAL DE TIRO

BARCELONA.—A mediodía estuvo en el Ayuntamiento una comisión de tiradores nacionales y extranjeros, participantes del Congreso Internacional de Tiro, que se celebrará en esta ciudad, acompañada del presidente de la Junta Central de Tiro Nacional, general Suárez Inclán, y del presidente del Tiro Nacional de Barcelona, Sr. Fort. Entre los visitantes se encontraban M. Jamonières, campeón mundial de pistola; M. De Lilles, campeón mundial de carabina, y los tiradores franceses Gautier y Klemm. Se hallaban también numerosas señoras y señoritas, que fueron obsequiadas con flores. Los visitantes fueron recibidos por el teniente de alcalde Sr. Navarro, que acompañó a aquéllos en su visita a las dependencias municipales, y después fueron obsequiados con un «cocktail».

También estuvieron en el Palacio de la Diputación, donde cumplimentaron al conde de Montseny.

EL DEL CAFE

SEVILLA.—Hoy dió comienzo en el palacio de la plaza de España de la Exposición el Congreso del Café.

Celebró sesión la Sección primera, bajo la presidencia del delegado de Cuba. Fueron leídos unos trabajos del señor Luzón, uno de los cuales, por acuerdo de la Asamblea, figurará como comunicación del Congreso.

Los demás trabajos presentados fueron aprobados con ligeras modificaciones.

El delegado de París formuló diversas proposiciones, que fueron aprobadas, así como el resto de las comunicaciones presentadas, entre ellas una muy notable de los misioneros del Corazón de María.

La Sección segunda se reunió bajo la presidencia del delegado francés, señor Leplae.

Fueron leídas varias comunicaciones de los miembros de la delegación francesa acerca de la producción y del comercio del café. También fué leída una comunicación del Colegio de Agentes Comerciales de España y otra del Centro Colonial de Barcelona, quedando aprobados después de diversas intervenciones de varios congresistas.

Se aprobó una propuesta del señor Leplae relativa a la formación de una comisión que ha de dar cuenta a la Asamblea de una proposición concreta de todas las orientaciones coincidentes sustentadas en el Congreso acerca de los trabajos que se efectúen por éste.

El presidente dice que por la extraordinaria importancia de los asuntos sometidos a esta Sección volverá a celebrarse sesión mañana.

Las maniobras navales

Situación del bando negro

ALICANTE.—Aunque parecía que el bando negro se disponía anoche a salir del puerto, no lo hizo, suponiéndose que por que no vio oportunidad de burlar el bloqueo del bando contrario. El torpedero 14 que quedó amarrado a la boya de Poniente de la dársena, aunque el «Almirante Lobo» había logrado desarrollar el cable que se le había enredado en la hélice.

Esta mañana evolucionaron sobre el puerto numerosos aviones de ambos bandos.

Durante la noche los acorazados «Jaime I» y «Alfonso XIII» anclaron a la gira, junto al puerto, y los barcos ligeros exploraron las aguas para evitar que entraran los submarinos enemigos.

Bombardeo de acorazados

A las ocho de la mañana, tres aeroplanos del bando blanco bombardearon a los acorazados negros, viéndose caer los sacos de tierra en torno a los buques.

La aviación trabaja incesantemente.

La situación del bando negro a mediodía era la siguiente:

En el interior del puerto, el convoy, formado por las cinco «kaes», torpederos 2, 6, 7, 9, 22; motolanchas de «Arrendataria L 2», «Y 5», remolcadores «Garditano» y «Antelo»; guardacostas «Teatún»; transportes «Almirante Lobo» y «España número 5»; destructor «Cadars», cañonero «Bonifaz», amarrado a la boya; y el torpedero 14, averiado; submarinos «Isaac Peral», «Monturiol» y «Cosme García». Se pinta este último con toda celeridad para desfigurarlo. Guarda la bocana el torpedero 15 y frente al puerto siguen los acorazados.

Entre los cabos de Santa Pola y Huería están en línea cinco torpederos para evitar que entren los submarinos.

A las once de la mañana voló muy bajo

El jefe del Gobierno, en Sevilla

SEVILLA.—A las once y cuarto, se recibió un aviso anunciando que el presidente del Consejo salía de Jerez con dirección a esta capital, acompañado del jefe de su Secretaría auxiliar, señor Cuervo.

A la una de la tarde el marqués de Estella llegó al Gobierno civil, donde se alojó durante su estancia.

Fué recibido por el secretario del Gobierno civil, gobernador militar y otras autoridades.

A las dos y media el presidente del Consejo cumplimentó al infante don Carlos, excusándose de haber retrasado su viaje por hallarse entretenido visitando las Escuelas de Ave María, en Dos Hermanas, fundadas por los hijos del señor Ibarra.

El infante invitó al presidente al banquete que mañana celebrarán los generales que están reunidos para decidir los ascensos por elección. El acto se celebrará en el hotel Alfonso XIII.

El marqués de Estella, aceptó la invitación, y poco después, acompañado de varias personalidades, se dirigió al Gobierno, donde conversó afectuosamente con los periodistas, a los que manifestó venía muy satisfecho de su estancia en Jerez y de los actos allí celebrados. Después se retiró a su habitaciones y almorzó con el alcalde, gobernador, presidente de la Diputación, secretario del Gobierno civil y otras personalidades.

Rogamos a nuestros suscriptores consignar en su correspondencia el número de nuestro apartado en Correos, que es el 436; Nos evitará pérdida y retraso.

el «Dornier 16», examinando la situación de la escuadra.

Se espera que hoy salga el convoy, porque mañana expira el plazo de setenta y dos horas que tienen para hacerlo.

La opinión sigue con grandísimo interés las evoluciones de ambos bandos.

Salida del convoy refugiado en Alicante

ALICANTE.—A las tres y media de la tarde ordenó la nave capitana «Jaime I» la salida del convoy refugiado en el puerto de Alicante. Previamente, la aviación exploró extensamente el mar. Salieron primero los torpederos 9, 2, 7 y 6, que se situaron frente a la bocana.

A continuación zarpó el transporte «Almirante Lobo», que transporta una «K», y un remolcador con otra «K», formando la guardia.

El submarino «Isaac Peral» cruzó velozmente, y se situó frente al cabo de Huertas, en servicio de vigilancia. Frente al puerto se hallaban los acorazados «Jaime I» y «Alfonso XIII». Este se puso a la cabeza del convoy, seguido de la vanguardia, y después zarpó el «España número 5», con un batallón de Infantería. Finalmente, los remolcadores con las barcasas del tipo «K».

Entonces los torpederos cruzaron frente al puerto y protegieron la línea de combate por el flanco izquierdo del convoy. Poco después salió el cañonero «Bonifaz» remolcando una barcaza. Los torpederos 22 y 14 protegían el otro lado. Frente a la bocana se situó el submarino «Cosme García», y en el interior del puerto quedaron los submarinos «Monturiol» y una motolancha.

El convoy tomó rumbo a Suroeste y se internó tres millas. Después tomó rumbo al Este, con dirección a Baleares, perfectamente protegido por un acorazado y un torpedero y los aeroplanos.

Millares de personas presenciaron la salida desde la escollera.

Otro crucero fuera de combate

CARTAGENA.—Ha fondeado el crucero «Almirante Cervera». Se cree que las causas son las mismas que las del «Príncipe Alfonso».

El drama del yate «Mary»

SEVILLA.—Dicen de Sanlúcar que ha llegado el informe del Laboratorio de Medicina Legal referente al análisis de las vísceras de Angel Carbó. En lo referente al envenenamiento es negativo.

De la autopsia se conoce el informe, y en él se dice que la muerte no la produjo el disparo en la cabeza, como se publicó en principio, sino que Carbó falleció por sumersión-inhibición, teoría de la que hablan muy extensamente los libros de Medicina Legal.

Al verse agredido por el doctor cuando éste se presentó ante él esgrimiendo la pistola, quedó inhibido de sus funciones vitales a consecuencia de una rápida esquemía cerebral.

En aquel momento el cuerpo cayó al agua, y como la sumersión no facilitó la reacción de las funciones del organismo, antes bien era un elemento contrario, la muerte se produjo.

TELEGRAMAS DE PROVINCIAS

Para el monumento al capitán Jordán de Urries

ZARAGOZA.—El Ayuntamiento ha acordado contribuir con 1.000 pesetas a la suscripción nacional para erigir un monumento al capitán D. Ramón Jordán de Urries, muerto gloriosamente en Marruecos, y rotular la calle del Clavel con el nombre del bizarro militar, acto que se celebrará durante las próximas fiestas del Pilar.

Un coronel y dos tenientes heridos

JAEN.—En la carretera de Albacete, cerca de Mancha Real, volcó un automóvil, en el que se dirigían a Ubeda el coronel de la Guardia civil D. Dionisio Pale-

Las galeradas de este periódico han sido revisadas por la censura

rios, teniente don Altonso Martínez y teniente de Infantería D. Federico Cabello. Todos resultaron heridos.

El consumo del arroz

VALENCIA.—Importantes elementos agrícolas han interesado de las autoridades que gestionen del Gobierno se aumente el consumo del arroz por el Ejército, incluyéndolo cuatro días en el menú semanal. Los cosecheros facilitarán el arroz que se necesite, a precio especial.

En una emboscada, un hombre cae muerto de un escopetazo

MALAGA.—Comunican de Frigiliana que cuando el campesino Francisco Nogueras Navas se dirigía a caballo al trabajo, un sujeto de malos antecedentes, Blas Jiménez Arrabal, que se hallaba emboscado en un matorral, le hizo un disparo de escopeta, por la espalda, causándole la muerte. El proyectil le atravesó el corazón.

El agresor fué detenido y confesó su crimen. Entre los protagonistas existían antiguos resentimientos.

Conflicto resuelto

VALENCIA.—Esta mañana llegó de Sagunto el delegado del ministerio del Trabajo, quien ha confirmado la resolución de la huelga en la Siderurgia del Mediterráneo. Ha dejado ultimada la redacción de unas bases, relativas al contrato de trabajo en aquella factoría.

Un barbero asesina a su esposa

SEVILLA.—En Alcalá de Guadaíra Joaquín Correa Araujo, de cuarenta años, barbero, ha asesinado esta mañana a su esposa, Teresa Tercera.

El asesinato ha sido motivado por celos, y el suceso ocurrió en la barbería propiedad del hermano del asesino.

El criminal huyó al campo; pero después regresó, entregándose a las autoridades. Es borracho empedernido.

Si quiere usted que sus relojes marchen al minuto mándelos a la relojería

- CARRILLO -

Colón, 13.-Madrid

Relojes garantizados desde 7 pesetas. A los militares el 5 por 100 de descuento

La hora se cambiará el día 6

La «Gaceta» de hoy publica la siguiente Real orden:

«En cumplimiento de lo prevenido en la Real orden de la Presidencia del Consejo de ministros de 16 de abril último, disponiendo que el día 6 de octubre del año corriente, a la una hora, será retrasada la hora legal en sesenta minutos.

Su Majestad el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer que, por lo que se refiere al servicio de Ferrocarriles, se observen las reglas siguientes:

Primera. A la una hora del día 6 de octubre (noche de 5 al 6), todos los relojes se retrasarán en una hora, poniéndolos en disposición de marcar las cero horas.

Segunda. Los trenes que a una hora del día 6 de octubre, antes de retrasarse los relojes, circulen a su hora o retrasados menos de sesenta minutos, se detendrán en la primera estación a donde lleguen después de dicha hora y permanecerán en ella hasta que el reloj, después de retrasado, marque la hora de salida.

Tercera. Los trenes que a la una hora del día 6 de octubre, antes de retrasarse los relojes, circulen retrasados más de una hora, continuarán su marcha con la disminución de una hora en su retraso.

Cuarta. Los trenes que tengan marcada su salida de la estación de origen a la una hora cero minutos lo efectuarán el día 6 de octubre cuando el reloj de la estación, después de ser retrasado, marque por segunda vez la una hora.

Quinta. El tiempo ganado por consecuencia del retraso de los relojes se justificará en las hojas de las estaciones y demás documentos por el cambio de hora.

TODA LA CORRESPONDENCIA Y CIROS DEBEN DIRIGIRSE AL CERENTE DE «EJERCITO Y ARMADA»

Los grandes "negocios"
Un gerente y un secretario de mucho cuidado

La Policía, que tuvo conocimiento de que contra una Sociedad anónima domiciliada en la avenida de Pi y Margall, 16, se habían presentado varias denuncias por incumplimiento de contratos, hizo las oportunas diligencias en averiguación de los hechos denunciados, logrando enterarse de que la Sociedad de que se trataba era la Agrupación Nacional de Propietarios, comprobando por las investigaciones practicadas que su director-gerente era D. José Rodríguez Bustos, el cual se encuentra fichado como estafador en los Registros centrales de la Dirección General de Seguridad, siendo sus antecedentes los siguientes: con fecha 2 de agosto de 1926 pasó a presencia judicial por hurto de un reloj y cadena; en 15 de octubre de 1923, el Juzgado de instrucción del distrito del Hospital interesa informe referente a su conducta y antecedentes con motivo de un sumario que se le seguía por estafa.

El día 5 de junio de 1919 aparece reclamado por el Juzgado de instrucción del Centro por estafa; el 3 de noviembre del mismo año interesa informe el Juzgado de instrucción del Hospicio; el 10 de Diciembre del mismo año el Juzgado de instrucción del Hospicio interesa su busca y captura; el 24 de mayo de 1924 fué denunciado por estafa de un automóvil; en 12 de junio del mismo año el Juzgado de instrucción del Hospicio interesa su detención por estafa; el 2 de julio de 1924 el Juzgado de instrucción del Centro interesa su busca y presentación; el 22 de noviembre de 1924 fué puesto a disposición del Juzgado de instrucción del Centro.

El día 11 de diciembre de 1925 el Juzgado del Centro interesa su busca y captura por estafa; el 13 de abril de 1925 es denunciado por estafa de 500 pesetas, siendo puesto a disposición del Juzgado de guardia; el 2 de Febrero de 1927 ingresa en la Prisión celular de esta corte por ordenarlo el Juzgado de guardia; el 20 de febrero de 1928 la Audiencia provincial interesa la averiguación del domicilio, por causa que se le sigue por estafa; el 17 de noviembre de 1928 es denunciado por estafa de 1.000 pesetas como gerente de la Agrupación Nacional de Propietarios.

Por lo que se refiere al secretario actual de dicha Sociedad, Juan Manuel Zabala Castro, cuyo sujeto se titula marqués de Castro Rey, habiendo usado también el de marqués de Vista Florite, los antecedentes que de él obran en la Dirección General de Seguridad son los siguientes: En 29 de enero de 1916 le denuncian sus padres por haberlos sustraído una caja de caudales con 15.000 pesetas; en 13 de septiembre de 1917, el gobernador civil de Albalacete dispuso su expulsión de la ciudad por intentar cobrar 1.000 pesetas de la caja de juego del Café de la Peña; en 12 de diciembre de 1919 interesa el Juzgado de instrucción del Centro la averiguación del domicilio o paradero; el 14 de diciembre de 1919 el Juzgado de instrucción del Centro interesa su busca y captura en causa que se le sigue por estafa; en 16 de marzo de 1920, el Juzgado de instrucción del Centro interesa la averiguación del domicilio o paradero, en causa que se le sigue por estafa; en 31 de marzo de 1920 el Juzgado interesa su busca y captura; en 8 de abril de 1920 aparece reclamado por el Juzgado de instrucción del Centro.

En 14 de abril de 1920, el Juzgado de instrucción del Centro interesa su busca y captura en causa que se le sigue por hurto; en 10 de mayo de 1920, el Juzgado de instrucción del Congreso interesa su busca y captura por estafa; en 14 de mayo de 1920, el Juzgado del Congreso interesa su busca y captura, y en la misma fecha y por el mismo Juzgado se interesa su busca y ocupación de cuatro acciones de la Sociedad Hidroeléctrica de 250 pesetas cada una, de un tapiz de los llamados «Gobelinos», una moneda de oro, una fosforera y una pistola; en 11 de abril de 1921, el Juzgado de guardia interesa su busca y captura por falsedad; en 24 de junio de 1921 fué detenido por estar reclamado en la orden general de la Dirección general de Seguridad; en 15 de junio y 17 de

mayo de 1921, por estafa; en 25 de julio de 1921 ingresó en la prisión celular en concepto de detenido y a disposición del Juzgado de instrucción del Congreso por estafa, habiendo sido condenado a veintinueve años por delitos de estafa.

Que la que figura como presidenta de la referida Sociedad es cuñada del director-gerente, Rodríguez Bustos, y que el capital con que empezó a funcionar dicho Sociedad fué con el de 5.000 pesetas en 2 de enero de 1928, y el día 15 de marzo del mismo año acordaron entre los que componían la Sociedad, o sea entre el Bustos, en entonces secretario, llamado José María del Valle; una cuñada y una tía del referido Bustos, hacer una emisión de cuatro millones, de pesetas, mitad en acciones y la otra mitad en obligaciones, de 250 pesetas cada título, encargándose de colocar las acciones el director-gerente, y como quiera que el negocio iba en aumento, en 15 de octubre de 1928 los mismos individuos acordaron elevar la cifra a nueve millones de pesetas, cuyas emisiones actualmente se están colocando por toda España, con un interés fijo y sin gravamen alguno de 7 por 100 anual.

Visto lo cual, el referido señor comisario de la división de ferrocarriles ordenó al inspector y agentes practicaran un registro y se incautasen de los libros y documentos de la Sociedad, así como la detención del director-gerente y del actual secretario. Para darse una idea de la forma en que funciona dicha Sociedad, basta decir que una de las partidas en que figura la cuñada del bustos como acreedora de 50.000 pesetas, en acta levantada en la Dirección General de Seguridad, dicha senora, ante testigos, niega que ella haya entregado cantidad alguna. Al mismo tiempo presenta un resguardo de 100 acciones de 500 pesetas cada una, manifestando asimismo en acta levantada, que dicho documento le fué entregado por su cuñado sin haber abonado cantidad alguna, y por último hizo constar que también una tía suya recibió otro resguardo de 50 acciones por valor de 500 pesetas cada acción sin haber abonado un solo céntimo, levantándose acta y firmando ambas señoras.

Una de las cosas de que se incautaron fué un talonario de cheques de cuenta corriente con el Banco Español de Crédito, cuyo banco tiene un saldo a favor de la Sociedad de una peseta con 32 centimos; otro del Banco Urquijo, con un saldo a favor de 35 céntimos; otro del Banco Hispano Americano, cuya cuenta corriente está saldada; otro del Banco Central, con un crédito de 70 centimos; otro del Banco de Bilbao, donde la Sociedad tiene un débito según manifestaciones del gerente, con él de veintitantas pesetas; otro del Banco de Vizcaya, donde quedan dos pesetas con 87 centimos, y otro del Banco de España, con dos pesetas 50 céntimos.

Todo lo actuado, con los libros y documentos y detenidos, fueron puestos a disposición del Juzgado de guardia.

CARABINEROS

Al regimiento de Infantería de Mahón 63. Interesando certificado de méritos del teniente D. Reyes Martínez, por existir discrepancia entre otros dos.

Al coronel de la quinta Subinspección Concediendo veintiocho días de permiso

HIJOS DE RUBIO

(MARCA REGISTRADA)
CASA FUNDADA EN 1870

Especialidad en Gorras y Roses para el Ejército.-Cuerpos Civiles y toda clase de Gorras de uniforme.-Efectos militares.

Sombreros y Bolinas para caballeros
Descuento del 10 por 100 a los señores militares
Calle Mayor, 49. MADRID

para Marchena (Sevilla) y Chantada (Lugo) al alférez D. Manuel Ledo Ramón.

Al Consejo Supremo del Ejército y Marina.—Cursando instancia del sargento Vicente Mozas, solicitando se le conceda la separación del servicio con el haber pasivo que le corresponda.

Al capitán general de la primera región.—Participando, a los efectos de expedición de pasaporte, el destino del carabinero Bautista Mut, de los Colegios a la Comandancia de Alicante.

Al coronel director de los Colegios del Cuerpo.—Ordenando la salida a Comandancia de cinco carabineros jóvenes.

Al ministro del Ejército.—Cursando instancia del ex carabinero Eulogio Mayordomo, que solicita reingreso en el Cuerpo.

Al jefe de la Comandancia de Cádiz.—Accediendo a lo solicitado en instancia por el carabinero José Carrasco.

Destinos.—Ayudante de campo del general subdirector del Cuerpo, D. Eladio Soler, teniente coronel D. Ange Alonso y comandante D. José Rodríguez Alonso.

Ayudante del general secretario de la Dirección General del Cuerpo, D. Miguel Garrota, comandante D. Daniel González.

NO TEMA!
Desaparecerá su anemia si toma Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Es el reconstituyente más energético. Enriquece la sangre y reconstituye el organismo.

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedir Jarabe Salud para evitar imitaciones

DE TOROS

Al novillero Diego de los Reyes le regala un automóvil

Según leemos en el «Diario de Cádiz», el organizador de la corrida celebrada el día 22 del pasado en la plaza de toros de Chiclana a beneficio de la Cruz Roja de la localidad, le ha regalado un magnífico automóvil por su gran triunfo en dicha corrida, al ya famoso novillero de Castilla de la Cuesta, Diego de los Reyes, que se prestó a torear gratis, dado el fin benéfico de que se trataba.

En Chiclana se elogió calurosamente el rasgo de esplendor del donante y el altruismo del novel espada.

Plaza de Toros de Madrid

Mañana, jueves, 3, a las cinco menos cuarto, se celebrará una gran novillada, lidiándose seis novillos de D. Juan Terrores (Salamanca). Espadas: Manuel García («Revertito»), Alberto Baderas. Sobresaliente de espada, el matador de novillos Antonio López Reyes.

En cuarta plana, originales de interés.

Los Reyes en Barcelona

EN EL COLEGIO MAYOR UNIVERSITARIO

BARCELONA.—El Rey vistió el Colegio Mayor Universitario, situado en Valvidriera. Fué recibido por el director de la Institución, el secretario, catedráticos, presidente del Colegio Oficial de Doctores Matriculados, presidente de la Asociación de Padres de Familia, inspectores de Enseñanza, profesores de la Escuela de Comercio, directora de la Escuela de Agricultura, directora y profesoras de la Normal de Maestras, ministro de la Gobernación, alcalde, capitán general, presidente de la Diputación, obispos y otras autoridades.

El Rey iba acompañado del duque de Miranda, del gobernador civil y del coronel Calderón. Una compañía del regimiento de Jaén rindió honores.

En el salón de actos ocupó la presidencia el Rey.

El secretario del Colegio leyó un discurso de salutación y el rector pronunció un discurso, historicando la iniciación del Colegio y poniendo de relieve su importancia. Elogió a las Universidades españolas y rindió un homenaje de simpatía al Rey y al Gobierno.

El ministro de la Gobernación, en nombre del Rey, saludó a las autoridades académicas y se ofreció para todo cuanto pueda redundar en beneficio de la prestigiosa institución.

El Rey recorrió todas las dependencias y frecuentemente inquirió detalles del rector y del presidente de la institución. Los invitados fueron obsequiados con un «cook-tail».

Una comisión de licenciados solicitó del Rey que influyera cerca del Gobierno para que en la Universidad de Barcelona pueda cursarse el doctorado.

EL REY A SURIA

BARCELONA.—El Rey marchará hoy a Suria para visitar las minas. Almorzará en dicho sitio.

NOTAS POLITICAS

La Academia de Ciencias Morales nombra sus representantes en la Asamblea

Bajo la presidencia del señor Sánchez Toca se reunió ayer, de cinco a siete y media de la tarde, la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas para designar sus tres representantes en la Asamblea.

Asistieron a la reunión los señores conde de Romanones, conde de Lizárraga, marqués de Figueroa, Coicochea, Ruiz Jiménez, Cemente de Diego, Ureña, Redonet, Zaragüeta, P. Arnáez, Pons y Umberto, Royo, Asín Palacios y Miñana.

Fueron nombrados los señores Sánchez Toca, Ureña y Redonet.

Después de la sesión aún permanecieron varios académicos en el local para cambiar impresiones. Minutos antes de salir hubo una conversación entre los señores Sánchez Toca, conde de Romanones y Coicochea.

El presidente de la Academia de Ciencias Morales soslayó las preguntas de los informadores en relación a si se aceptaría, con todas sus lógicas consecuencias, la designación del organismo que dirige.

Algún periodista dijo (también el conde de Romanones): Puesto que esta Academia ha elegido a su presidente para ir a la Asamblea, es de presumir que la de Bellas Artes designe al suyo, que es usted.

—Allí es otra cosa —respondió el conde de Romanones—. Como el menos apolítico de aquella Corporación soy yo, lo mas lógico es que sea yo el menos indicado.

—¿Irá el señor Sánchez Toca a la Asamblea?

—Hace todavía mucho calor para responder a esa pregunta —respondió el conde, y se despidió apresuradamente.

Regreso de ministros

Regresó de Jerez el ministro de Fomento.

Hoy son esperados los de Instrucción y Hacienda, procedentes de Cáceres y Barcelona, respectivamente.

El director de Minas a Barcelona

Marchó a Barcelona el director general de Minas, don Santiago Fuentes Pila, quien acompañará a Su Majestad a las minas de Suria.

El ministro de Justicia a Caspe

El sábado por la noche marchará a Caspe el ministro de Justicia para inaugurar algunas obras dependientes de su Departamento.

La Exposición de Sevilla

Una iniciativa de «El Noticiero Sevillano»

SEVILLA.—«El Noticiero Sevillano», en artículo que publica esta tarde, pide que durante la Semana de Portugal los balcones de Sevilla aparezcan engalanados con colgaduras de los colores nacionales de la República portuguesa, y que otro tanto se haga en semanas sucesivas con motivo de las fiestas que han de ser dedicadas a las diversas Repúblicas americanas que concurren a la Exposición. «El Noticiero Sevillano», dando el ejemplo, apareció hoy colgado con la bandera portuguesa.

Interesante espectáculo

Anoche acudió enorme gentío al sector Sur de la Exposición, donde se celebraba una función de fuegos artificiales, dedicada a Goya, y durante la cual fueron reproducidos por los fuegos de arteificio varios cuadros del insigne pintor aragonés.

Comienza la Semana portuguesa con la inauguración del pabellón de Macao

SEVILLA.—Con gran solemnidad se celebró la inauguración del pabellón de Macao, con lo que da principio la Semana portuguesa.

Al acto inaugural asistieron el infante Don Carlos, el jefe de Gobierno, el ministro de Economía y las autoridades sevillanas.

Fueron todos recibidos a la puerta del pabellón de Portugal por el delegado de la colonia portuguesa en la Exposición, el comisario, Sr. Silveira, y el delegado de Portugal, Sr. Jácome.

Todos penetraron en el pabellón, que presentaba un aspecto magnífico. Admiraron finos bordados, perfumados y loza.

Varias muchachas ataviadas con finos trajes del país entregaron al infante y demás autoridades postales, álbumes y objetos.

El pabellón es muy original. Contiene finas filigranas de diversos colores.

Terminada la visita al pabellón de Macao, que fué muy detenida, pasaron al de Portugal, donde se sirvió un té.

Terminado el té se trasladaron al pabellón de Colombia, donde fueron recibidos por el representante de esta República en Madrid, señor Vélez, y el delegado colombiano en la Exposición, Sr. Pinto Castelló.

Estos les fueron mostrando las instalaciones, deteniéndose principalmente ante la colección de esmeraldas del tesoro de los Quimbayas.

Hablando el presidente del Consejo del intercambio de productos, dijo que él lo entiende de una forma muy simplista, creyendo que el verdadero intercambio es llevar nuestro arroz a Colombia y traerlos de esta República el café.

Terminada la visita a este pabellón, el infante, el presidente, el ministro de Economía, las autoridades y demás personalidades pasaron por el recinto de la Exposición.

Mañana es esperado en esta capital el ministro de Comercio portugués.

Los delegados en el Congreso del café SEVILLA.—Los delegados que han tomado parte en el Congreso del Café han visitado el pabellón del cultivo de tabaco en España, viendo las instalaciones dedicadas a la fabricación de cigarrillos. Fueron obsequiados con un lunch.

Después estuvieron en el palacio de la

Agricultura. En la Exposición del Aceite vieron un molino antiguo y otro moderno. Cuando se hallaban los congresistas admirando esta instalación, que es notabilísima, llegaron el jefe del Gobierno, el conde de los Andes y las autoridades. El marqués de Estella habló con algunos congresistas sobre el desarrollo de las tareas del Congreso.

Varias muchachas vistiendo traje andaluz les obsequiaron con aceitunas, cañas de manzanilla y pescado frito con aceite español.

Después hubo un cuadro flamenco. Bailáronse tangos y se cantaron seguidillas.

Los congresistas salieron entusiasmados del espectáculo.

Esta noche, a las diez, se celebró el banquete de gala ofrecido por el Comité Ejecutivo del Congreso Internacional de Agricultura Tropical y del Café a los delegados oficiales. Presidieron el acto el infante D. Carlos, el marqués de Estella y el ministro de Economía, y asistieron todas las autoridades de Sevilla. El comisario del Congreso, don Crótido de Simón Martínez, saludó al infante y al presidente y ofreció el banquete a los delegados de los veintidós países concurrentes.

Después hicieron uso de la palabra el delegado de Colombia, don Alejandro López, y el conde de Warren, delegado francés. El general Primo de Rivera habló brevemente en nombre del infante don Carlos, haciendo votos por la prosperidad del Congreso.



El II Congreso del Comercio español en Ultramar

ULTIMA SESION DEL PERIODO PREPARATORIO

Presidida por el Sr. Prast se celebró en el Senado la última reunión plenaria del período preparatorio.

Se leyeron las conclusiones de la Sección especial nombrada para estudiar la organización paritaria de los españoles en Ultramar y quedaron aprobadas.

El Sr. Albaladejo, representante de la Cámara de Filipinas, trató del tema relativo a Museos comerciales, Exposiciones, Ferias de Muestras, etcétera, y recordó que en 1926 solicitó del Gobierno la cooperación del Estado para el envío de Misiones comerciales.

Intervino en la discusión D. Hilario Crespo, que propuso que las Misiones no sólo sean hacia el Extremo Oriente, como proponía el Sr. Albaladejo, sino también por Occidente. En el mismo sentido se pronunció el Sr. Lasúrtegui, y se tomó en consideración la propuesta para ser discutida en Sevilla.

Finalmente, fué aprobada también la propuesta sobre política arancelaria y de tratados.

Terminadas las reuniones del período preparatorio, ayer mismo marcharon a Sevilla todos los delegados para asistir a las sesiones del Congreso.

EN EL CUARTEL DEL PACIFICO

Un centinela hiere, por error, a un suboficial

Anoche, y mientras se hallaba de centinela un soldado del regimiento del Rey, observó que se acercaba una persona. Como quiera que no la reconociera, el centinela le dió el alto, sin que éste le fuera contestado.

El centinela disparó, resultando herido por tan lamentable error el suboficial don José Navarro García, que sufre una herida de pronóstico reservado en la región glútea derecha.

El herido ingresó en el Hospital del Buen Suceso, y del hecho se dió cuenta al Juzgado militar de guardia, quien ha comenzado a instruir las diligencias de rigor.

Manifestaciones del ministro de Marina sobre la construcción naval mercante

A un redactor de «A B C» ha hecho el señor García de los Reyes las siguientes manifestaciones:

«En cuanto a material y a personal de la Armada, nada nuevo, porque todo es conocido; pero sí puedo anticiparle algo de interés. Se trata de un estudio que estoy haciendo del problema de la construcción naval mercante española, pues sabido es que la mayoría de los buques mercantes que poseemos son viejos y pocos. Es necesario, pues, rearmar nuestra Marina mercante, y para ello se precisa aumentar en los presupuestos la cantidad que se destina a primas para la construcción de barcos mercantes, que equivale a 20.000 toneladas anuales, y eso es suficiente a todas luces para efectuar una verdadera renovación, que traiga como consecuencia el desarrollo comercial y de comunicaciones marítimas que España necesita. Con el proyecto que tengo en preparación nuestros astilleros podrán construir un tonelaje anual más importante, y de ese modo modernizaremos la flota en un plazo breve. Claro que en problema tan importante hay que contar con otro no menos importante, que es el de nuestras posibilidades económicas, y ese también estamos tratando de resolverle, para que la construcción de buques mercantes anualmente alcance unas 50.000 toneladas.»

NOTICIAS

DE INTERES PARA LOS INQUILINOS

La Cámara Oficial de Inquilinos de Madrid ha otorgado a la Alcaldía haciéndole presente el acuerdo de solicitar que se obligue a los propietarios de las casas a que en todo tiempo no sean cerrados los portales de las mismas hasta las once de la noche, a que durante ésta haya permanentemente luz en las escaleras y funcionen los ascensores y a que se establezcan timbres en los portales para llamadas de los inquilinos.

El repugnante crimen de anoche

Anoche ocurrió en la calle de San Román, número 3, del barrio de doña Carota, un repugnante suceso, del que ha sido víctima una honrada mujer.

Desde hace algún tiempo vivía en la citada casa Isabel Izquierdo Sánchez, de veinticinco años, casada con Felipe Sánchez, que actualmente se hallaba trabajando en las faenas de la vendimia, en el pueblo de Alcazar de San Juan.

Anoche, alrededor de las once, llegó a la casa donde se ha desarrollado el suceso, Isabel, acompañada de su hermano Antonio Izquierdo Sánchez, de veintitrés años, después de haberse dedicado durante la tarde a la operación de la rebusca en el término del Puente de Vallecas.

Entraron los dos en la casa y ella echó la llave a la puerta, disponiéndose a acostarse, toda vez que habían cenado juntos en una taberna de la barriada. Isabel se dirigió a su alcoba, después de haber preparado la habitación que tenía destinada para su hermano.

Este aprovechó el primer sueño de su

hermana para llegar a la habitación donde ésta descansaba y según se desprende de la declaración prestada por el propio criminal con ánimo de abusar de la desventurada joven. Esta, aterrorizada por el repugnante propósito de su hermano, se resistió fuertemente, amenazando a dar gritos de auxilio. El criminal, lejos de intimidarse, acentuó más sus criminales y salvajes instintos y sacando del bolsillo del pantalón un revólver, hizo un disparo sobre Isabel, que cayó muerta en el acto sobre el lecho.

El criminal, cometido su bárbaro hecho, trató de huir, pero se encontró con la puerta cerrada. Buscó por todas partes el lugar donde su hermana guardara la llave de entrada y como no la encontrase dió una fuerte patada a la puerta, cediendo ésta rápidamente dada su sencillez.

Varios vecinos que oyeron los gritos de socorro avisaron rápidamente a la Guardia civil del puesto de doña Carlota, no tardando en presentarse en el lugar del suceso el sargento del puesto don Arturo Banco y los guardias José Rojas y Serafín Ruiz, quienes en el camino detuvieron al criminal. Este manifestó a la benemérita que pensaba encamarse al cuartelillo para dar cuenta de lo que acababa de realizar.

La Guardia civil instruyó el oportuno atestado, que en las últimas horas de la madrugada remitió con el criminal al Juzgado de guardia.

Este se personó en el lugar del suceso, comando declaración a algunos vecinos, disponiendo más tarde que el bárbaro asesino ingresara en un calabozo del Palacio de Justicia y el traslado del cadáver de Isabel al Depósito judicial.

LOS TEATROS

PRICE

Nuevos números

El interesante cartel del circo ha experimentado anoche una nueva novedad: la presentación de varios números de verdadero mérito, entre los que descuella «Aeros», el a-ambrista beodo, formidable equilibrista que da a su trabajo un cómico aspecto de originalidad.

Los clowns Whisky & Ninny y el humorista Cruz, contribuyeron a dar al programa cicense ese peculiar tono de infantil regocijo.

El público subrayó una vez más con sus aplausos su aquiescencia.

Gacetillas de teatros

LOLA MEMBRIVES

Con su función de beneficio, en el teatro Calderón de Valladolid, y siendo objeto de constantes ovaciones, terminó su actuación en provincias, que ha sido una serie ininterrumpida de éxitos, la gran actriz Lola Membrives, que, con su compañía, hará su presentación el jueves próximo, en el teatro Fontalba, poniendo en escena la magnífica obra, del ilustre D. Jacinto Benavente, «Pepa Doncel». La sala de Fontalba se verá seguramente llena para admirar nuevamente a la genial intérprete de «Pepa Doncel».

REINA VICTORIA

Hoy, a las seis treinta, estreno de la comedia húngara, en tres actos, de Ladislao Fodor, traducida por Tomás Borrás y Andrés Revés, «Atrévete, Susana!». Protagonistas, Josefina Díaz de Artigas y Santiago Artigas.

Noche, éxito enorme del hermoso cine-drama, de Benavente, «Vidas cruzadas».

Mañana, jueves, el mismo programa.

ESLAVA

Mañana, jueves, diez y media noche, «début» compañía zarzuela Harito-Ballester con «La mujer de su marido», de reciente gran éxito, y el estreno de «Una

y otra», zarzuela de José Ramos Martín y maestro Estela.

ROMEA

El próximo viernes inaugura su temporada la 1929-30, con el «début» de la gran compañía de revistas y espectáculos modernos, de la que son figuras destacadas Celia Gámez, Antonita Torres, Faustino Breaño, Povedano, Lepe. En el cartel de presentación continúan los dos grandes éxitos de la temporada anterior, «El autojo» y «Las lloronas», triunfo de interpretación de toda la compañía de Romea.

Información de Marina

HABILITACION

Se nombra habilitado del primer regimiento de Infantería de Marina y habilitado y profesor de la Escuela del mismo Cuerpo al contador de navío D. Gaspar Núñez Limón, en relevo del oficial de igual empleo D. Miguel Cervera Moyá, que pasa de auxiliar de la Intervención del departamento de Cádiz.

USO DE MEDALLA

Vista la instancia promovida por el teniente de Infantería de Marina D. Camilo González Rodríguez, en solicitud de que se le autorice para usar sobre el uniforme la medalla de la Liga Neerlandesa de la Educación Física, se ha dispuesto quede autorizado para usar dicha condecoración sobre el uniforme fuera de los actos del servicio.

Los Dollars

Liquidación permanente de Camisería, Corbatas, Calzoncillos, Camisetas, Medias, Calcetines, Perfumería e infinidad de artículos.

LA CASA MEJOR SURTIDA Y MAS BARATA

Caballero de Gracia, 10 y 12

LOS DOLLARS

SPECTACULOS

COMICO.—A las 7, El sofá, la radio, el peque y la hija de Palomeque. A las 10,45, Seis pesetas.

CENTRO.—A las 7 y a las 11, El difunto era mayor.

ZARZUELA.—A las 7 y a las 11, La araña de oro.

LARA.—A las 7 y a las 11, Sin querer y ¡Tarari!

ESLAVA.—(Compañía de zarzuela Harito-Ballester. «Début», jueves, 3).—A las 10,30, La mujer de su marido y Una y otra (estreno).

REINA VICTORIA.—A las 6,30, Atrévete, Susana! (estreno). A las 10,45, Vidas cruzadas.

COMEDIA.—A las 10,45, Sexto Sexto.

ALKAZAR.—A las 7 y a las 11, El proceso de Mary Dugan.

FUENCARRAL.—A las 6,45, Los gaviñanos. A las 10,45, El postillón de la Rioja.

LATINA.—A las 7, El místico. A las 11, Esclavitud.

ELDORADO.—A las 6,45 y a las 10,45, Segundo, tercero, quinto.

PAVON.—A las 6,45 y 10,45, La copla andaluza.

CIRCO DE PRICE.—A las 10,30, grandiosa función de circo. Exito de Aeros, el borracho a-ambrista, y las nadadoras. Salto de 25 metros de altura.

Banco Pastor

FUNDADO EN 1928

Antes Sobrinos de José Pastor

FUNDACION 1776

Capital suscrito Pesetas 17.000.000
Idem desembolsado Pesetas 9.500.000
Reservas (primer ejercicio). Pesetas 725.000

LA CORUÑA

Sucursales: VIGO, LUGO, ORENSE, EL FERROL, VIVERO, SARRIA, MONFORTE, LA ESTRADA, TUY, MELLID, CARBALLO, MUGIA, MONDONEDO, PUENTEDEUME, VILLALBA, RIBADEO, SANTA MARTA DE OBTIGUEIRA, CARBALLINO, PUEBLA DEL CARAMINAL, PADRON

Perpetuo Serrano Humanes

Pirotecnico (Autorizado por Real orden)

Inspector del Impuesto de Explosivos

Luces de Bengala para teatros, jardines y montes. Especialidad en cohetes de señales para el ejército y granfuegos en contra del pedrisco. Decoraciones y toda clase de fuegos artificiales, tracas, cohetes y toros de fuego

Bravo Murillo, 39 dupdo. Teléfono 30999 MADRID

CUENTISTAS ESPAÑOLES

Ilusión rota

I

Formaban una pareja tan deliciosa, que al verlos juntos creíase en la dicha. Vivían consagrados el uno al otro, y los dos al amor, en ese estado casi perfecto, en que las locuras de la fantasía adquieren plasticidad de cosas reales. Hijos ambos de familias amigas, compartieron sus juegos infantiles, crecieron juntos y su afecto, cada vez más definido, al acabar la infancia se convirtió en amor.

María Luz era una gentil muñeca encantadoramente simpática. Atravesaba esa época fugaz en que aparece la mujer sin haberse alejado todavía la niña. Sus facciones no eran de acabada perfección, pero poseían la gracia peculiar de su

edad, hecha de ingenuidades que quieren ser maliciosas. Se advertía su alma blanca en el poémá de la mirada, en la luz de su sonrisa; aquella su sonrisa única, que bien merecía un cielo, como afirmó el poeta inmortal.

Recitaba versos de una manera prodigiosa. Al cantar, también la voz era una prolongación del alma; su dulzura, mezcla de trino y arrullo, sutil como un perfume, iba directamente al sentimiento. En la caricia latente de sus labios, tornábase música la palabra. Y es que por natural disposición, superior a todo entrenamiento, hacía sentir lo sublime transmitiéndolo con asombrosa facilidad.

Alfredo no tenía esta capacidad artística. Su afición por la ciencia hizo concebir halagüeñas esperanzas a su progenitor, que veía en él un futuro ingeniero. Con este objeto, pasaba la mayor parte del día metido en los intrincados campos de las matemáticas.

Estos eran los felices novios. Ella, criatura de ensueño, admiraba en él la poderosa inteligencia, capaz de resolver aquellos problemas, que su arte ni siquiera entendía. El admiraba en ella su espíritu refinado, de incomparable delicadeza. María Luz era la inquietud; Alfredo la reflexión. Cada uno era el complemento del otro; y como siempre ocurre, cada uno admiraba en el otro lo que no hallaba en sí. Necesariamente, de esta admiración mutua brotó un amor inmenso, que parecía eterno...

Nada turbaba la dulce inquietud de aquellos corazones absolutamente penetrados porque eran distintos...

II

Alguna pequeñísima cuestión de amor propio los separó. Quizá ellos mismos desconocieran la verdadera causa, pero ocurrió. Dejaron de escribirse. Primero, el detalle sin importancia que corta la en-

trevista con un ligero disgusto. Luego, las amistades que «traen y llevan», y agrandan la distancia: lo que empezó por una tontería, agigántase hasta lo inverosímil. La murmuración levantó entre ellos una muralla, que su cobardía no pudo escalar.

Como se querían profundamente, fué un golpe terrible que destruyó sus ilusiones: aquellas puras ilusiones que nacieron a la vez y se criaron juntas para luego fundirse en el fuego santo del amor.

No hubo remedio. Quizá, hallándose cerca, nuevamente se hubieran entrevistado, y la riña no habría tenido consecuencias. Mas estaban lejos: él allá, en Madrid, entregado a sus estudios, cuya afición aumentó la ruptura, por el afán de olvidar; ella en el rincón provinciano, ahogando el dolor inmenso de su alma exquisita, rota por el primer desengaño.

Transcurrieron algunos meses de silencio, al cabo de los cuales María Luz,

aconsejada por alguna amiga, pidió a Alfredo todas las cartas y retratos que de ella conservara. Y esperó anhelante la contestación, con la esperanza de que serviría para reanudar las amorosas relaciones: pero esta esperanza trocóse en desengaño. Recibió un gran paquete que contenía tres años del diario de un amor y una carta del amado, lacónica como el mensaje que anuncia una desgracia:

«Te envío tus cartas y retratos. No los mandé antes por el temor a ese desconocido íntimo que sentimos al separarnos de cosas que nos recuerdan días felices.»

¡Pobre niña, cuánto sufrió! Leyó muchas veces la carta cruel, y otras tantas la bañó con sus lágrimas, como si con ellas pretendiera purificarla. Luego se secaron los ojos y volvió a reír y a cantar; pero su risa tenía un fondo amargo, y sus canciones un nuevo matiz: el dolor.

R. CAMPILLO

Banco Central

Aloalá, 31. MADRID

Capital autorizado 500.000,00 de pesetas.
Capital desembolsado 10.000.000 de pesetas.
Fondos de reserva 16.000.000 de pesetas

FILIAL: BANCO DE ADALONA (Badalona)

SUCURSALES

Albacete, Alicante, Almansa, Andújar, Arenas de San Pedro, Arévalo, Avila, Barcelona, Barco de Avila, Campo de Criptana, Carcagente, Cebreros, Ciudad Real, Córdoba, Jaén, La Roda, Linares, Logroño, Lorca, Lucena, Málaga, Martos, Mora de Toledo, Murcia, Ocaña, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahita, Priego de Córdoba, Puen e Genil, Quintanar de la Orden, San Clemente, Sevilla, Sigüenza, Sueca, Talavera de la Reina, Toledo, Tortosa, Torredonjimeno, Torrijos, Ubeda, Valencia, Villacañas, Villa del Río, Villa Robledo y Yuste.

MAESTROS HERRADORES-FORJADORES MILITARES

Para adquirir vuestro uniforme dirigiros al proveedor de la Cooperativa del Ministerio del Ejército

ANDRÉS ROMANILLOS

Plaza de España, 8.

Madrid.

¡CANAS! Desaparecen usando el producto de fama mundial

Brillantina India

Premiado en la Exposición de Higiene

Precio: CINCO pesetas frasco

De venta en las principales perfumerías y droguerías

RESERVADO

PARA

Papel de fumar QUEVEDO

CASA BENITEZ

3, Atocha, 3 ☒ MADRID ☒ Teléfono 13.284

SASTRERIA Y CAMISERIA

Especial en toda clase de uniformes para militares

Gran surtido en trajes para caballeros y niños

Completo surtido en camisería y géneros

de punto

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

LA FORTUNA

Imágenes de todos los tamaños en pasta madera. Fabricación de figuras artísticas en pasta-madera y barro fino hebreo. Grupos y Niños Jesús con cuna, propios para nacimiento. Altares, capillas, repisas. Bastones de madera para portiers. Molduras artísticas para marcos. Inmenso surtido en artículos para Navidad.

Viuda de A. Maña Hortaleza, 11 y 13-Madrid.-Teléfono 11.497

Máquinas "MAP" para escribir



ANGEL CRECENTE MUÑOZ

MAQUINAS DE ESCRIBIR DE OCASION. REPARACIONES Y ACCESORIOS

Cañizares, 2, 4 y 6, entlo.-Teléf 13.853

MADRID.

LA FOTO-ELECTRICA

Juan Ruiz Arias

0, FUENCARRAL, 10 MADRID

Implicaciones, reproducciones, pinturas y toda clase de retratos.

Kilométricos y carnets en el acto.

Se retrata de día y de noche.

Se admiten trabajos para provincias.

A los señores suscriptores de EJERCITO Y ARMADA se les hace el 20 por 100 de rebaja en los encargos.

CASA M. GUISERIS

Montera, 41.--MADRID

SELLOS CAUCHO.—ROTULOS ESMALTADOS.—FECHADORES.—NUMERADORES EN ACERO.—BRONCE Y CAUCHO.

Fundada en 1883

MEDALLA ORO. MADRID 1907

La más alta recompensa en su clase

MAESTROS HERRADORES FORJADORES MILITARES

Encargar vuestras gorras a la CASA RUBIO.

Calle Mayor, 48.

Madrid.

Compañía Española de Pinturas

"INTERNATIONAL"

Fábrica en Luchana—Erandio—Bilbao

UNICOS AGENTES Y FABRICANTES EN ESPAÑA DE LAS PINTURAS PATENTADAS HOLZAPFEL



Las mejores del mundo. Las de mayor consumo del mundo. Patente internacional para fondos de buques de hierro y acero. Goppor Paint, para fondos de buques de madera. Yatho Rasling, para fondos de embarcaciones de resaca y resaca. Lagelino. Pintura al barniz. La más resistente a la acción del mar y el sol. Danbelino. Supera al minio. Cubre 2/3 veces más. Saca más provecho. Pintoff. Quitapinturas de acción rapidísima. Brezojo de acción. Esmaltos Sunlight. Muy elásticos, muy brillantes y resistentes. Limpiametales Aladdin. El mejor. Su brillo dura muchísimo. Panoulinita. Para subierite de goma. Fabricada a base de goma Kevilla. Redwood Paint. Para fabricantes de camión. Motor Paint. Para pintado de motores. No le altera el calor. Secantes líquidos, Argentela (pintura a base de aluminio), Hain para mar. Barniz para crepantes, etc., etc. Todas patentes HOLZAPFEL. Exigid sus marcas, y no admitir falsas. Nuestras patentes con las de más duración, las mejores y, dados sus magníficos resultados, las más baratas.

Depósitos en todos los puertos y capitales del mundo, y subagentes de las principales Compañías Navieras, etc., etc.

RIPA, 4.—BILBAO

EJERCITO Y ARMADA

Calle de Barbieri, núm. 8 Apartado 436.--MADRID

Precio de suscripción DOS PESETAS al mes

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don

Guerpo

pueblo

empleo

provincia

Desea susc.irse a este periódico a partir de

(Fecha y firma)